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UVOD 

Javni zajam (engl. public loan, njem. öffentliche Anleihe, Staatsanleihe) ili državni zajam (kredit) je glavni i 
najčešći oblik državnog duga. Država raspisuje javni zajam da bi ubrali dodatne prihode u proračun i/ili da 
bi povukla višak likvidnih sredstava iz financijskog sustava i smanjila količinu novca u optjecaju, utjecala 
na kamatne stope ili postigla sektorski ciljane učinke iz područja novčane politike. 

Sastoji se od državnih obveznica u apoenima prilagođenih određenim skupinama kupaca. Da bi 
stimulirala upis javnog zajma, država može kupcima obveznica dati razne porezne olakšice. U pravilu je 
kupnja obveznica javnog zajma dobrovoljna, ali u izuzetnim slučajevima (npr. rat) postoji o obvezatan 
upis, što predstavlja zapravo oblik poreza. Javni zajam može se plasirati preko financijskog tržišta ili 
preko ovlaštenih banaka. Dijeli se na: unutarnji i vanjski, privremeni (leteći ili lebdeći) i konsolidirani 
(dugoročni), fundirani i nefundirani (ovisno o tome da li iza zajma stoje sigurni izvori povrata – dugoročni 



dug je fundirani, dok je kratkoročni dug nefundirani), rentni i anuitetski (prema načinu otplate). Privlačnost 
državnih obveznica temelji se na sigurnosti povrata uloženih sredstava. 

Zakonom se uređuje: planiranje, priprema,donošenja i izvršenja buđeta Republike Srpske; priprema, 
donošenje financijskih planova Pepubličkog fonda za penzijsko i invalidsko osiguranje, 

POJAM I OSNOVNE KARAKTERISTIKE JAVNOG ZAJMA 

Javni zajam predstavlja oblik javnog prihoda koji ostvaruje država ili drugo javnopravno telo kod nosioca 
dohotka, ili kod emisine ustanove. Država pristupa emisiji javnog zajma zbog ostvarivanja određenih 
ciljeva, odnosno ybog pokrića debalansa u budžetu. Odavno su poznati različiti oblici javnog zajma kao 
vanrednog izvora sredstava za finansiranje državnih potreba. U posljednje vrijeme se javni zajam kao 
izvor prihoda u državnim finansijama, ali ne više s ciljem uspostavljanja budžetske ravnoteže, kao u 
vrijeme klasične teorije, već kao pogodan i efikasan instrument ekonomske politike države. 

Javni zajam najčešće nastaje u uslovima kada su državi u kratkom roku potrebna sredstva za određene, 
najčešće vanredne javne rashode koje ne može da pokrije redovnim javnim prihodima.Emitujući zajam, 
bilo kod nosilaca dohodaka u zemlji, bilo kod emisione ustanove, ili uzimanjem javnog zajma u 
inostranstvu, država dolazi do potrebnih finansijski sredstava. 

Javni zajam je danas jedan od osnovnih oblika javnih prihoda države, posebno u razvijenim tržišnim 
privredama. Međutim, javni zajam kao oblik javnog prihoda bio je poznat davno pre kapitalizma. U 
srednjem vijeku javni zajam se stvarao na osnovu zaloga državnih dobara, regala,dragocjenosti i slično, a 
služio je prevashodno za potreba vladara. U takvim okolnostima javni zajam ima privatnopravni karakter. 
Dugo je imao personalni karakter i koristio se za potrošnju i neproduktivne rashode vladara. 
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